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TOP 09 znovu navrhne odvolání Tomia Okamury z funkce předsedy Poslanecké sněmovny,
jelikož dlouhodobě zneužívá jednu z nejvyšších ústavních funkcí k šíření proruských
postojů a k poškozování mezinárodní pověsti České republiky. TOP 09 zároveň ostře
odsoudila návrh státního rozpočtu se schodkem 310 miliard korun, který vláda prosadila v
přímém rozporu se zákonem o pravidlech rozpočtové odpovědnosti.

TOP 09 považuje setrvání Tomia Okamury v čele Poslanecké sněmovny za neudržitelné. „Člověk,
který dlouhodobě relativizuje extremismus, útočí na demokratické instituce a dělá tady proruskou
diplomacii a je hlásnou troubou Kremlu, nemá stát v čele dolní komory parlamentu,“ uvedl předseda
TOP 09 Matěj Ondřej Havel.

Podle něj Okamura dlouhodobě překračuje hranice demokratické politiky a Sněmovna to nemůže dál
tolerovat. „Nemá být třetím nejvyšším ústavním činitelem, který naši zemi reprezentuje v zahraničí,“
dodal.

První místopředseda TOP 09 Jiří Pospíšil se vymezil vůči chystané novele jednacího řádu
Poslanecké sněmovny. TOP 09 je připravena o změnách jednat, odmítá však jejich okamžitou
účinnost. „V takovéto situaci by změny jednacího řádu měly být účinné až od příštího volebního
období,“ uvedl Pospíšil.

Podle něj nelze připustit, aby novela byla pouze nástrojem vládní většiny. „Nemůže to být jen o tom,
jak se omezí právo vystupovat na plénu. Musí se posílit i odpovědnost vlády, například u interpelací.“

Předseda poslaneckého klubu TOP 09 Jan Jakob označil návrh státního rozpočtu za vědomé
porušení zákona. „Vláda České republiky vědomě porušila platný zákon o pravidlech rozpočtové
odpovědnosti, a to o zhruba 68,5 miliardy korun,“ uvedl Jakob.

Schodek 310 miliard korun podle něj přichází v naprosto nevhodnou dobu. „Rozpočet se schodkem
310 miliard korun přichází v době, kdy ekonomika roste. To je přesně opačný směr, než který zákon
předpokládá.“

Jakob zdůraznil, že nejde o technickou chybu. „Zákony nejsou doporučení a vláda nemůže chtít po
občanech dodržování pravidel, pokud je sama porušuje,“ řekl. TOP 09 proto navrhne nový bod
jednání Sněmovny, který se bude porušením zákona zabývat.

Místopředseda poslaneckého klubu Michal Kučera kritizoval vládní přístup ke stavební legislativě.
„Novela stavebního zákona je vykoupena ztrátou právní jistoty a důvěry veřejnosti a přináší více rizik
než skutečné zrychlení povolovacích procesů. Už samotný legislativní postup, kdy poslanecký návrh
mění desítky až stovky zákonů, snižuje kvalitu práva a zvyšuje riziko chyb. Za TOP 09 říkáme jasně:
dobrý zákon se pozná podle spravedlnosti a srozumitelnosti, ne podle rychlosti schválení.“ sdělil
Kučera.

Místopředseda TOP 09 a ekonomický expert Lukáš Otys upozornil na význam zahraničních



pracovníků pro českou ekonomiku. „Zhruba 200 000 Ukrajinců je dnes zapojeno do pracovního
procesu a nahrazuje pracovníky, které sami nemáme – ve stavebnictví, zdravotnictví nebo sociálních
službách. Vláda musí přijít s jasným plánem a Tomio Okamura by měl přestat řešit pracovní migraci
ideologicky a populisticky. Vyhnání těchto lidí by zaplatili poctiví podnikatelé a v krajním případě by
to mohlo vyvolat i vlnu krachů v české ekonomice,” uvedl.

Člen předsednictva TOP 09 a expert na dopravu Martin Leška upozornil, že návrh státního rozpočtu
i rozpočtu Státního fondu dopravní infrastruktury podceňuje investice, které mají zásadní význam
pro budoucí rozvoj země. Podle TOP 09 není rozpočet fondu v souladu s návrhem státního rozpočtu a
vláda dává přednost krátkodobým politickým prioritám před dlouhodobými investicemi do dopravní
infrastruktury. Takový přístup podle strany povede ke zpomalení výstavby a vyšším nákladům v
budoucnu.

TOP 09 na závěr tiskové konference zdůraznila, že bude vystupovat jako konstruktivní, ale důsledná
opozice. Strana bude podle svých zástupců postupovat věcně a odborně, zároveň však nebude mlčet
tam, kde vláda porušuje zákony, zneužívá ústavní funkce a ohrožuje budoucnost České republiky.
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